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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

ΤΟΥ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 
«Cardiovascular Disease (Kαρδιαγγειακή Νόσος» 

(Φ.Ε.Κ. 3383/04.07.2022) 
 

Το Τμήμα Ιατρικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) προκηρύσσει 
τριάντα (30) θέσεις μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών για το ακαδημαϊκό έτος 2025–2026 στο 
«Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών» (ΠΜΣ) «Cardiovascular Disease (Καρδιοαγγειακή 
Νόσος» (Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ). Το ΠΜΣ στοχεύει στην κατάρτιση επιστημόνων στην 
Καρδιαγγειακή νόσο καθώς και στη διεξαγωγή έρευνας σχετικά με τη καρδιαγγειακή νόσο. Το 
Π.Μ.Σ. προωθεί την καλλιέργεια και τη προαγωγή της γνώσης και συγκεκριμένα των πιο 
πρόσφατων δεδομένων της έρευνας στα γνωστικά πεδία όπως : η αρτηριακή πίεση, ο 
σακχαρώδης διαβήτης και τα λιπίδια, οι βλάβες σε όργανα στόχο που σχετίζονται με αυτά, η 
άσκηση και η διατροφή σε καρδιαγγειακές νόσους, νεότερες τεχνολογίες για τη διάγνωση και 
παρακολούθηση ασθενών με καρδιαγγειακό κίνδυνο. Παράλληλα στοχεύει στην κατάρτιση 
εξειδικευμένων επιστημόνων με στέρεες θεωρητικές γνώσεις που θα τους διασφαλίσει την 
ικανότητα αντιμετώπισης σύνθετων προβλημάτων που παρουσιάζονται στον τομέα της 
Καρδιαγγειακής Νόσου. 

 

 
Κατηγορίες εισακτέων 

 
Κατηγορίες υποψηφίων που μπορούν να γίνουν δεκτοί/-ές για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. 
είναι: Κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών Πανεπιστημίων της ημεδαπής και 
αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής (παρ. 1, 7 και 8 του άρθρου34 του ν. 
4485/2017). 
1. Ειδικότερα το Π.Μ.Σ. απευθύνεται σε αποφοίτους Τμημάτων Ιατρικών Σχολών, 
Νοσηλευτικής, Φαρμακευτικής, Βιολογίας των Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή ομοταγών 
Ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχους Τμημάτων Πανεπιστημίων ή Τ.Ε.Ι. της 
ημεδαπής ή ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής, συναφούς γνωστικού αντικειμένου. 
2. Μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις του 
πρώτου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 34 του ν. 4485/2017, μπορούν να εγγραφούν ως 
υπεράριθμοι/-ες και μόνο ένας/μία κατ’ έτος Τεύχος B’ 3383/01.07.2022 ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ TΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ 33653 ανά Π.Μ.Σ., που οργανώνεται σε Τμήματα του Ιδρύματος που υπηρετούν, 
το οποίο Π.Μ.Σ. είναι συναφές με τον τίτλο σπουδών και το έργο που επιτελούν στο οικείο 
Ίδρυμα. 

mailto:msc-cardiovascular@med.auth.gr


Αριθμός και Κριτήρια Επιλογής Εισακτέων 

 

 

Ο αριθμός εισακτέων κατ’ έτος  ορίζεται κατά  ανώτατο  όριο σε τριάντα (30) 
μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

Το Π.Μ.Σ. δεν μπορεί να λειτουργήσει με λιγότερο από δέκα (10) μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

Το Π.Μ.Σ. κατόπιν απόφασης της Συνέλευσης του Τμήματος, προκηρύσσει θέσεις με 

ανοικτή διαδικασία. Ειδικότερα, στην πρόσκληση αναφέρονται οι προϋποθέσεις εισαγωγής, 

ο αριθμός εισακτέων, οι κατηγορίες υποψηφίων, ο τρόπος εισαγωγής, τα κριτήρια επιλογής, 

κ.λπ., οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων καθώς και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται. 

Οι αιτήσεις συνοδευόμενες με τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατατίθενται στη 

Γραμματεία του Τμήματος, είτε σε έντυπη είτε σε ηλεκτρονική μορφή. 

Τα δικαιολογητικά των υποψηφίων περιλαμβάνουν: 

Ι. Αίτηση συμμετοχής (Application form). 

ΙΙ.  Δήλωση σκοπού παρακολούθησης του Π.Μ.Σ. (Statement of purpose). 

ΙΙΙ. Αντίγραφο πτυχίου ή πτυχίων ελληνικού Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. ή/και πανεπιστημίων του 
εξωτερικού. 

ΙV. Πιστοποιητικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας, επίπεδου τουλάχιστον Β2 («καλή 

γνώση»). Σε περίπτωση που η αγγλική γλώσσα δεν είναι βεβαιωμένα η μητρική του 

υποψήφιου, πιστοποιείται είτε με πτυχίο αντίστοιχου ξενόγλωσσου πανεπιστημιακού 

τμήματος είτε με κατοχή αναγνωρισμένων διπλωμάτων επιπέδου τουλάχιστον Β2. Το 

επίπεδο γλωσσομάθειας της ξένης γλώσσας αποδεικνύεται με τους εξής τρόπους: α) Κρατικό 

Πιστοποιητικό του ν. 2740/1999 όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 19 του άρθρου 13 του 

ν. 3149/2003, β) Πτυχίο Ξένης Γλώσσας και Φιλολογίας ή Πτυχίο Ξένων Γλωσσών 

Μετάφρασης και Διερμηνείας της ημεδαπής ή αντίστοιχο και ισότιμο σχολών της αλλοδαπής, 

γ) Πτυχίο, προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό δίπλωμα ή διδακτορικό δίπλωμα οποιουδήποτε 

αναγνωρισμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, δ) Απολυτήριο τίτλο 

ισότιμο των ελληνικών σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον έχουν αποκτηθεί 

μετά από κανονική φοίτηση τουλάχιστον έξι (6) ετών στην αλλοδαπή. Η άδεια επάρκειας 

διδασκαλίας ξένης γλώσσας δεν αποδεικνύει τη γνώση ξένης γλώσσας. Οι υποψήφιοι που 

είναι κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να προσκομίσουν επικυρωμένο αντίγραφο και 

ακριβή μετάφραση του τίτλου σπουδών βάσει του οποίου εκδόθηκε η άδεια επάρκειας 

διδασκαλίας ξένης γλώσσας. 

V. Δύο (2) συστατικές επιστολές (από μέλη ΔΕΠ, εργοδότες). 

VI. Βιογραφικό σημείωμα (CV), στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η 

ερευνητική και επαγγελματική εμπειρία, η επιστημονική δραστηριότητα και τυχόν 

δημοσιεύσεις του υποψηφίου. 

VII. Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας / διαβατηρίου. 

Πλέον των παραπάνω δικαιολογητικών ο υποψήφιος δύναται να υποβάλλει, εφόσον τα 
διαθέτει: 

• Δίπλωμα ή διπλώματα μεταπτυχιακών σπουδών σε ελληνικό Πανεπιστήμιο ή 

ομοταγές Ίδρυμα της αλλοδαπής. 

• Διδακτορικό τίτλο ελληνικού Πανεπιστημίου ή ομοταγούς Ιδρύματος της αλλοδαπής. 

• Πιστοποιητικά για πιθανή πολύ καλή γνώση της γαλλικής, γερμανικής, ιταλικής, 



 

 

ισπανικής ή ρωσικής γλώσσας. Εάν ο υποψήφιος είναι αλλοδαπός πρέπει να καταθέσει 

πιστοποιητικά για τη γνώση και της ελληνικής γλώσσας. 

• Αποδεικτικά έγγραφα για τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, για 

συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικότητας σπουδαστών και για συναφή 

επαγγελματική εμπειρία. 

 
Τα ανωτέρω δικαιολογητικά υποβάλλονται είτε ως ακριβές αντίγραφο είτε ως απλή 
φωτοτυπία. 

Διαδικασία Επιλογής Εισακτέων 

 
Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται από αρμόδια Τριμελή Επιτροπή Επιλογής και 

Εξέτασης (Τ.Ε.Ε.Ε.), κατόπιν απόφασης της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.), απαρτιζόμενη 

από μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν αναλάβει μεταπτυχιακό έργο. Η επιλογή των υποψηφίων 

επικυρώνεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Ιατρικής. 

Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται με αξιολόγηση του φακέλου των δικαιολογητικών 

και συνέντευξη από την Τριμελή Επιτροπή Επιλογής και Εξέτασης (Τ.Ε.Ε.Ε.). 

Τα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων και η σχετική στάθμιση τους είναι: 

I. Ο βαθμός πτυχίου / διπλώματος δεκαπέντε τοις εκατό (15%). 

II. Η επαρκής γνώση της αγγλικής γλώσσας επιπέδου τουλάχιστον Β2 δέκα τοις εκατό 

(10%). 

III. Οι δύο (2) συστατικές επιστολές πέντε τοις εκατό (5%). 

IV. Η προηγούμενη επαγγελματική εμπειρία (διάρκεια και είδος, όπως αναφέρονται 

στην προκήρυξη του Π.Μ.Σ.) δεκαπέντε τοις εκατό (15%). 

V. Η ερευνητική εμπειρία (όπως αναφέρεται στην προκήρυξη του Π.Μ.Σ.) δεκαπέντε τοις 

εκατό(15%). 

VI. Οι δημοσιεύσεις και η συγγραφική δραστηριότητα (ανακοινώσεις-δημοσιεύσεις 

σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια και περιοδικά) δέκα τοις εκατό (10%). 

VII. Η προσωπική συνέντευξη τριάντα τοις εκατό (30%) 

Τα πεδία προσωπικής συνέντευξης αφορούν: 

1. τη γνώση του ευρύτερου αντικειμένου δεκαπέντε τοις εκατό (15%), 

2. τους λόγους/προθέσεις του υποψηφίου για την ανάγκη απόκτησης τίτλου 

μεταπτυχιακών σπουδών στο αντικείμενο δέκα τοις εκατό (10%), 

3. το Βιογραφικό Σημείωμα του υποψηφίου τριάντα τοις εκατό (30%), 

4. τη συνάφεια των ικανοτήτων του υποψηφίου με το γνωστικό αντικείμενο του 

Π.Μ.Σ. δεκαπέντε τοις εκατό (15%), 

5. την προσωπικότητα του υποψηφίου και την επικοινωνιακή του ικανότητα 

τριάντα τοις εκατό (30%). 

Η Τ.Ε.Ε.Ε. καταρτίζει πλήρη κατάλογο με όλους τους υποψηφίους και ύστερα από τον 



 

 

σχετικό έλεγχο, απορρίπτει όσους δεν πληρούν τα ελάχιστα κριτήρια που έχουν 

καθοριστεί και καλεί σε συνέντευξη τους προκρινόμενους υποψηφίους που έχουν 

συγκεντρώσει τα προαπαιτούμενα. 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, με βάση το φάκελο των δικαιολογητικών και 

τη συνέντευξη, καταρτίζεται ο τελικός πίνακας των επιτυχόντων. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας των υποψηφίων εισάγεται στο Π.Μ.Σ. ο υποψήφιος με τον 

μεγαλύτερο βαθμό πτυχίου. Εάν υπάρξει εκ νέου ισοβαθμία μεταξύ των υποψηφίων, 

λαμβάνεται υπόψη ο βαθμός του υποψηφίου στην συνέντευξη. 

Σε περίπτωση που θέσεις εισακτέων έμειναν κενές δύναται να καλύπτονται με 

συμπληρωματική προκήρυξη των κενών θέσεων. 

Ενστάσεις επί της διαδικασίας επιλογής υποψηφίων είναι δυνατόν να κατατεθούν 

εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την κοινοποίηση των 

αποτελεσμάτων. Αναφορικά με την τύχη των ενστάσεων αποφασίζει η Συνέλευση του 

Τμήματος, η οποία οφείλει να απαντήσει γραπτώς στον ενιστάμενο για το αποτέλεσμα της 

ένστασης, εντός προθεσμίας είκοσι μίας (21) ημερολογιακών ημερών. 

Ο τελικός πίνακας επιτυχόντων και τυχόν επιλαχόντων επικυρώνεται από τη 

Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής και αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων και στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος καθώς και στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

Η εγγραφή των επιτυχόντων πραγματοποιείται κατόπιν σχετικής ανακοίνωσης από τη 

Γραμματεία του Π.Μ.Σ. εντός δέκα (10) ημερών, με κατάθεση τυχόν απαραίτητων 

δικαιολογητικών. 

Σε περίπτωση που ένας υποψήφιος δεν εγγραφεί εντός της προβλεπόμενης 

προθεσμίας, λαμβάνεται ως άρνηση αποδοχής της θέσης κι αυτή καλύπτεται με τον αμέσως 

επόμενο επιτυχόντα. 

 

 
Δίδακτρα 

Το σύνολο των διδάκτρων του ΠΜΣ για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή ανέρχεται στο ποσό των 
3.000 ευρώ, η δε καταβολή τους γίνεται σε δύο ισόποσες δόσεις: η πρώτη σε ειδικό λογαριασμό 
της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ κατά την αρχική εγγραφή στο ΠΜΣ και η δεύτερη πριν από 
την έναρξη του Γ΄ εξαμήνου, σε ειδικό λογαριασμό της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ. 

 

 
Χρονική Διάρκεια Σπουδών 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα, στα οποία περιλαμβάνεται και ο 
χρόνος εκπόνησης και κρίσης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Γραμματεία του Π.Μ.Σ. τηλ.: 2310 991485, και ώρες 10:30 π.μ-13:30 μ.μ. , στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος Ιατρικής https://www.med.auth.gr,-> ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΠΜΣ 

Στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ https://msccardiovascular.med.auth.gr, 

και στο email:msc-cardiovascular@med.auth.gr 

Αιτήσεις 

Οι υποψήφιοι καλούνται να υποβάλουν τα δικαιολογητικά τους στη γραμματεία του ΠΜΣ από 
12 Μαΐου 2024 έως και 30 Ιουνίου 2025 ηλεκτρονικά στην παρακάτω διεύθυνση : 

msc-cardiovascular@med.auth.gr. 

 
 
 
 

 
Ο Διευθυντής του ΠΜΣ 
Βασίλειος Κώτσης 
Καθηγητής Παθολογίας 
Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ 
Στέφανος Τριαρίδης 
Καθηγητής Ωτορινολαρυγγολογίας 
Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ 

 

Περισσότερες πληροφορίες: 

http://www.med.auth.gr/
https://msccardiovascular.med.auth.gr/
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